

„Al treilea spațiu al cetățeniei active”, acum și la Deva



15 voluntari vor fi instruiți cum să devină cetățeni activi

..... **Raluca STROIA**

Un număr de 15 cetățeni și reprezentanți ai ONG-urilor din municipiul Deva vor fi selectați, în perioada următoare, pentru a beneficia de formare în domeniul cetățeniei active și pentru a fi implicați direct în amenajarea unui „cuib al democrației”. Acest lucru va fi posibil în cadrul proiectului „Al treilea spațiu al cetățeniei active”, care s-a lansat ieri, la Deva.

In urmă cu cinci luni, la nivel național, a fost lansat proiectul „Al treilea spațiu al cetățeniei active”. Ieri, reprezentanții Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” Hunedoara – Deva și ai Fundației „Progress” au lansat și la nivel local, mai precis la Deva,

acest proiect. Obiectivul acestuia este dezvoltarea unui sistem complet de facilitare a participării comunitare la practicarea democrației prin formarea de cetățeni activi și crearea de spații care să protejeze și să promoveze valorile democratice. Problema a cărei soluționare o vizează proiectul „Al treilea spațiu al cetățeniei active” este rata mică de participare civică a cetățenilor români.

„Prin acest proiect ne dorim să formăm cetățeni activi și să amenajăm, în domeniul public, spații de întâlnire și facilitare a inițiativelor cetățenilor. Ne imaginăm aceste spații drept cuiburi ale democrației, în care cetățenii sunt plener implicați, iar cetățenia activă este, în sfârșit, o abilitate comună”, a precizat managerul Bibliotecii

Județene, Sebastian Bara.

„Cuib al democrației” și formare în domeniul cetățeniei active

În Deva implementarea proiectului se va desfășura în perioada decembrie 2014 - octombrie 2015 prin parcurgerea mai multor etape. În primă fază, vor fi selectați 15 cetățeni (reprezentanți ai ONG-urilor, membri ai instituțiilor publice, reprezentanți mass-media și alți membri ai comunității locale) pentru a beneficia de formare în domeniul cetățeniei active. De asemenea, voluntarii vor fi implicați în amenajarea colaborativă a unui „cuib al democrației” (spațiu dedicat protejării și încurajării spiritului civic), în incinta Bibliotecii Județene, și

vor fi instruiți cu privire la practicarea cetățeniei active. Totodată, voluntarii vor fi constituiți într-un Grup de Acțiune Civică (GAC). Conform inițiatorilor proiectului, înscrierea în proiect se face pe bază de formular online și scrisoare de intenție, în perioada 8 - 20 decembrie.

Proiectul „Al treilea spațiu al cetățeniei active” este finanțat prin granturile SEE 2009-2014, din cadrul programului Fond ONG România, cu o sumă nerambursabilă în valoare de 220.884 EUR. Biblioteca Județeană va beneficia din partea Fundației „Progress” de suma de 1.600 euro pentru achiziționarea materialelor necesare amenajării cuibului democrației.